

不只是农民的『三夏』

□李春富

夏种、夏收、夏管,这就是“三夏”大忙。可是,年年“三夏”年年忙,年年忙得有点“慌”。

因为责任不到位,所以每逢“三夏”农民都有所期盼。这不,今年“三夏”刚来临,《信阳日报》民生新闻就刊登了一则农民的“六盼”。

所谓“三夏”,就其包含的内容来说其实就是“三农”。人们常说,上面一根针,下面千条线。这“千条线”最终还是要归结到“三农”问题上。



要定期开展的几项专项保护行动外,南湾湖风景区管委会计划在贤山湖东大道建设1座标准化垃圾中转站和10座垃圾收集池。

据了解,目前我市南湾湖饮用水水源保护领导小组各成员单位,均在按照要求,有组织、有计划、有步骤地推进着各项综合整治工作的开展。



水是生命之源。饮用水源条件的优劣决定经济社会的发展方式,保护南湾湖饮用水水源任重道远。

划与饮用水水源保护的规划相适应,切实按照《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护区环境污染综合整治方案》的要求,编制出与保护、发展相协调的规划。

“作为保护南湾湖饮用水水源的主要单位之一,南湾湖风景区管委会将马不停蹄地开展下一步的工作。”谈及以后的南湾湖饮用水水源保护工作,张代权说,“除了每年部

理的覆辙。幸运的是,我们的觉悟还没晚,在各方关注与努力下,《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护区条例》出台了,保护饮用水水源有了“尚方宝剑”,南湾湖饮用水水源从此进入了依法治理的崭新阶段。

【编后语】

南湾湖被誉为“豫南明珠”、“中原第一湖”,是我市80多万城区居民唯一一个赖以生存的“大水缸”。

“保护饮用水源地——你我义不容辞的责任”系列报道之四 任重道远 保护却从不停歇

□本报记者 杨柳

“虽然我不是公务人员,但我会响应号召,从此不去燕尾岛吃‘地锅饭’。我也会动员身边的朋友,让他们也自觉地保护我们的南湾水库。”

“通过多种形式的宣传,南湾水库饮用水水源保护的观念正逐步深入人心、家喻户晓。”南湾湖风景区管委会副主任张代权说。

南湾水库饮用水水源保护工作虽然取得了一定的进展,但通过对浉河区相关乡镇、南湾湖风景区等地的实地采访,记者意识到,由于造成南湾水库水质污染的因素很多,整治南湾水库饮用水水源污染必定是一项

长期的、十分复杂的系统工程。

在2010年7月14日出台的《2010年—2012年南湾湖饮用水水源保护区环境污染综合整治方案》中,明确了南湾湖饮用水水源保护区环境污染综合整治工作目标——以深入宣传、贯彻实施《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护区条例》为主线,以狠抓畜禽养殖污染、居民生活污水和生活垃圾污染、水土流失及化肥农药污染、农家餐馆污染等主要污染源的治理为突破口和切入点,健全体制、理顺关系、明确责任、狠抓落实、严格奖惩,调动方方面面的力量,用3年时间打一场整治南湾湖饮用水水源保护区环境污染的攻坚战。

“下一步,市环保部门将按照市政府《关于贯彻落实〈河南省信阳南

播下一粒种子 收获一份希望

我市2011年“爱心包裹”项目启动当天接到捐赠款项3.5万元



图为捐赠活动现场。 本报记者 苏鹏 摄

本报讯(记者 苏鹏)近日,全省“深情报党恩”2011年“爱心包裹”项目正式启动,市工商联、市扶贫办和部分企业的代表出席了信阳市“爱心包裹”项目启动仪式。

“爱心包裹”项目是中国扶贫基金会于2009年4月26日发起的一项全民公益活动。目的通过动员社会力量捐赠“爱心包裹”的形式,关爱贫困地区及灾区小学生。

内容以球类和竞技活动、游戏、体育教辅等用品为主,共两大类、22个品种。

“爱心包裹”项目的启动,是“深情报党恩”、纪念中国共产党成立90周年的一项重要活动内容,有着重大的政治意义和社会意义。

据悉,“爱心包裹”项目启动两年来,我市累计受理了众多企事业单位和爱心人士的捐赠,共募集善款24.5万元,是全省3个捐赠最多的地市之一。

冒雨抢修供水管道

本报讯(记者 华唯)5月22日下午2时许,市中心城区东方红大道一弘百货门前直径600毫米的供水管道突然爆裂,大水顷刻之间漫过马路。

南湾水厂、湖东水厂减压,并在20多分钟后关闭了闸门。随即,抢修队员带着吊车、发电机及各种抢修工具全力以赴冒雨抢修。



图为抢修现场。 本报记者 华唯 摄



图为抢修现场。 本报记者 华唯 摄



近日,浉河区金牛山办事处为迎接中国共产党成立90周年,举办了“我为党旗添光彩”演讲比赛。该办事处机关、辖区中小学共16名选手参加了比赛。图为演讲比赛现场。 本报记者 周海燕 摄

别把城市“盲道”当摆设

□本报记者 赵锐

今年的5月15日是第21个全国助残日,为的是呼吁社会各界对残疾人的关爱和援助。而对于盲人来说,人行道上设计盲道,目的就是为了让他们出行方便。

记者在市中心城区街头发现,许多盲道均出现不同程度的损毁,有的盲道被附近群众随意占用,部分盲道甚至出现“中途盲区”、随意转弯等现象。

盲道是为了方便盲人行走而设计的专用道路。然而在许多地方,盲道反而给盲人出行增添了不少障碍。

的商贩也是侵占盲道的常客。盲道被占用主要表现在几个方面:自行车、电动车和机动车占道停放,有的干脆就横在盲道上;路边有的门店将物品直接放在盲道中间。

盲道本来是保障安全的,然而一些置身于林荫道之间的盲道,就算视力正常的行人走在上面,恐怕一不小心都会撞到树上。

【编后语】

还盲道给盲人,是每个公民都应该做到的。盲道是方便盲人行走的“指南针”,特殊的设计尽显人性化关怀,任何人都无权“占用”盲道。

盲道上走到末端后,就无法辨别方向了。视觉障碍者李伟星告诉记者:“路口是我们这些盲人最需要盲道指引的,因为在路口最容易迷失方向,但很多路口都没有设盲道,而且有些盲道不知为什么直接指到树坑里面,我们根本没法在盲道上行走。”

盲道本来是保障安全的,然而一些置身于林荫道之间的盲道,就算视力正常的行人走在上面,恐怕一不小心都会撞到树上。而有些盲道更是残破不堪,路面高低不平,地砖时有凹陷。

会进步和文明的标志。各相关部门应该加强合作,针对侵占盲道行为,加大管理力度,同时,积极宣传关于盲道方面的知识,给盲人营造一个安全的出行环境,增加社会对盲人的关爱。

信阳协和医院 市医保、新农合定点医院 健康社区 中医科 何永祥 副主任医师 妇产科 张萍 主任